

Előfizetési díj helyben

Egész évre	10 kor.	— fill.
Egy óra	—	90
Egy hétre	—	20

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre	14 kor.	
Fél évre	7	
Negyedévre	3	50
Egy óra	1	50
Egyes szám	4 fillér.	

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függ. és 48-as párt támo atásával „SZÉKELYSÉG” lapkiadóváll.

Szerkesztőség Szentmiklósi 1. 10. sz., hova a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Főter 7. szám

Szerkesztőség telefonja 130
Kiadóhivatal telefonja 101.

Az obstructió eredményei.

Valahányszor előfordul valami a jelenlegi törvényen kívüli állapotban, a mi a nemzetre, vagy inkább a társadalom egyik másik osztályára káros, mint például katonák visszatartása, zavargások, tisztviselők fizetésrendezéseinek késedelme, s a többi, a kormányt minden időben jó és rossz eseményekért egyaránt dicsőíteni kész, fizetett sajtó farizeus képmutatással igyekszik megtévesztetni a közvéleményt, mondván: ime az obstructió első eredménye, ime az obstructió második eredménye.

És igaza van, azok tényleg az obstructió eredménye.

De ha már azokról beszél a tisztelt kormánypartí sajtó úgy legyen, szives azt is megmondani, hogy minek az eredménye első sorban maga az obstructió.

Hát épen az ók csökönyös hazafiatlan magatartásának:

Nem jut eszébe senkinek ebben az országban obstruálni, megakasztani az állam gépezet működését, ha nem kényszerítik rá.

Tisztában van vele a függetlenségi párt minden tagja, hogy a parlamentáris utolsó fegyvere, végző eszköze az obstructió.

Az „uralkodó” párt szégyene, hogy az utóbbi időben olyan gyakran kell hozzá nyulni ehez az utolsó fegyverhez.

Csak nálunk történhetik meg az a művelt világon, hogy egymásután merjenek olyan javaslatokat vinni a képviselőház elé, a melyek ellentétben állanak a nemzet hazafias érzelmeivel, a melyek arra vannak szánva, hogy pusztítsák, gyöngítsék a nemzetet közgazdaságilag, erkölcsileg, szellemileg egyaránt.

Emlékezzünk vissza a 88 évi katonai javaslatokra, a hírhedt 14. és 25. §-ára, emlékezzünk a kiegyezési tárgyalásokra, mindenik egy egy merénylet a magyar nemzet ellen. A szabadelvű pártok nagy hazaszeretettel való törekvését csak úgy lehetett elensúlyozni, ha a mindig résen álló függetlenségi párt föllármázta a nem-

zeti közvéleményt s annak erejével is utjában állott a hazafiatlan törekvéseknek.

Valóságos védelmi harcot kell folytasson a függetlenségi párt a kormányok ellen.

Nézzük csak a mostani obstrukció okait és eredményét. Obstruálni kezdtek, hogy megakadályozzanak egy újabb jogtalan katonai követelést, a létszám felemelést.

A kormánypartí képviselők és lapok értelmesebb, hazafiasabb része ma eljutott odáig, hogy nyíltan hirdeti, hogy a válságot nemzeti engedmények nélkül megoldani nem lehet, azok követelése jogos és azok nélkül kormányzásra sem lehet vállalkozni.

Ezt mondják ma. De vajjon mit tettek volna, ha a függetlenségi párt lelkesedéssel elő nem áll, kijelenteni, hogy igenis magyar nyelvű, magyar jellegű hadsereg részére van ember, van pénz, áldoz a nemzet, de a nélkül nem ad egy fakatonát se? Talán ki állanak ók, talán küzdöttek volna nemzeti engedményekért.

Bizony nem!

A beterveztett katonai javaslatokból rég törvény lenne és október elsején be vonulna a 26000 pórtartalékos vagy ujoncz.

Am bukjon el a most folyó küzdelemben nemzeti követeléseivel az ellenzék, az a kevés, a mit a nemzet kap, legyen bár csak egy zászló rud, egy kis ezimer vagy akármi, mindenképp csak az ellenzék diadalát hirdeti és *eredménye az obstrukciónak.*

Mennyivel több lenne, ha csatasorba állana a szabadelvű párt s már bizalmasabb jellegű konferenciáin nem azon tanácskoznék, hogy miféle kerülő uton vagy pressióval lehet keresztül csusztatni egy-egy hazafiatlan törvényjavaslatot, hanem azon, miképp lehet minél szilárdabban kiépíteni a magyar államot, melynek hadserege, kulturája, ipara kereskedelme magyar legyen.

A mit a nemzet most engedményt kap büszkén hirdetheti a függetlenségi párt, hogy ime küzdelmének, fáradságának, *az obstrukciónak az az eredménye.*

A mi hátrány, a mi kár az obstructió folytán támadt azt pedig tulajdonítsa épen magának a tisztelt szabadelvű párt, mert ha ő hazafias, ha oly lelkesedéssel viseli szívén nemzeti boldogulását, mint a függetlenségi párt, ezeket az eredményeket el lehetett volna érni obstructió nélkül is.

Most egyéb nem maradhat hátra, mint megszüntetni a harezot, egyesült erővel leszerelni az obstructiót. Ezt pedig csak úgy lehet, ha teljesítik a nemzet jogos kívánalmát.

A nélkül nem lesz béke, nem lesz nyugalom, folyhatnak a tanácskozások az iránt, miképp lehetne becsapni az ellenzékét, ezélt érni nem fognak vele, legfőleg lángra lobbantják a szenvedélyek tüzeit s béke helyett folyni fog a testvér háboru tovább.

Pedig bizony béke, egyetértés kelene már nekünk.

Legyen őszinte a tisztelt szabadelvű párt, ne kicsinyeskedjék különösen sajtója, mert az a sokat szidott függetlenségi párt, mely jogokat viv ki a nemzetnek megérdemli, hogy meghajtsa előtte lobogóját minden magyar ember.

De vajjon magyar-e az, a kit osztják kéz dirigál, osztrák tügyet szolgál s ellene tör a nemzet jogos követeléseinek?

Az. De nyugudjunk meg, megtévedt ember, Judás mindig akadt s a nemzeti eszmék diadala majd megszegyeníti azokat is.

A függetlenségi párt csak küzdje a harezot tovább.

A jelszó: „győzünk, vagy meghalunk”!

Oláhok ellenünk.

Rég mondjuk, hogy mindenféle nemzeti törekvéseinknek legelvetemültebb ellenségei a hazánkban, rajtuk élő oláhok. Valahányszor küzdünk nyelvünkért, a magyarság erősödéséért, valahányszor alkotmányunk, törvényünk alapján jogokat akarunk kivívni, látunk mögött kezdik a titkos összejöveteleket, akna munkát készítenek ellenünk, elárulnak, besugnak a kamarillának, melylyel állandó összeköttetésben állanak, melynek bérencei s ajánlják föl szolgálataikat.

Mindig ellentétbe helyezkedve nemzeti érzelmeinkkel s úgy mutatva be minket,

mint akik mindig a dinasztia ellen küzdünk, hangoztatják folyton, különösen az uralkodóház tagjai előtt, hogy ők a császár iránt mindig változatlan szeretettel, ragaszkodással viseltető, hű nép.

Akna munkát folytattak, kénkedtek mindig valahányszor mi jogainkért küzdöttünk.

Ezt teszik mostan is. Alig kezdett a függetlenségi párt szervezkedni a katonai javaslatok ellen, alig tartottak meg egy-két népgyűlést, megmozdult az oláh ellenakció is.

Nagy-Szebenből, ebből az ősi oláh és szász fészkekből és Balázsfalváról nyomtatványok indultak a pópákhoz, melyeket kézzől kézre adva intik a népet, hogy tartózkodjanak a népgyűléseken való megjelenéstől, ne csatlakozzanak sem egyik sem másik párthoz, legyenek résen, várjanak, mert el fog jönni az idő, a mikor rájuk is kerül a sor, a mikor bizonyára jobban fogják méltányolni az ők szolgálataikat.

Vajjon miféle szolgálataikat? Azokat, a melyeket a magyar állam, a magyar nemzet ellen tesznek, — az árulást.

És folytak és folynak gyülekezéseik. Tanácskoztak, terveztek.

Egyik veszett lapjok: a „Tribuna Popolari” a trónörökösnek a délmagyarországi hadgyakorlaton való látogatása alkalmából bátorságot vesz magának nyíltan állást foglalni a nemzeti követelések ellen Elvádolja a magyarságot, hogy megint összeküvésre készül(?) és elvárja a trónörököstől, hogy a hadgyakorlatokon kettőzött figyelemmel fogja megtekinteni a hadsereg azon részének gyakorlatait, melyeket legnagyobb mértékben mindig császárhű románok alkották.

Mert abban a nagy és végzetes harcban, mely most a nemzeti engedményekért folyik a románok emlékezve esküjükre, megmaradnak a közöshadsereg eszméje mellett és mindig azokkal fognak harcolni, a kik a más helyzetet akarják fenntartani, (tehát az osztrákokkal) mert minden változás végzetes nemcsak a hadseregre, hanem az uralkodó összes népeire.

Ime a testvérré fogadott, hűséges nemzeti-ség, a melynek, midőn mártyrjai a törvényszékek elé kerülnek, csak úgy dűledeznek a magyarság iránti szeretet hamis esküdözésétől; oh hiszen ők szeretnek minket, ők nem törnek ellenünk, ime most sem tesznek semmi rosszat, csak figyelmeztetik a leendő királyt:

Uram király számíthatsz ránk, mi mindig hűségesek vagyunk.

A kamarilla pedig jó néven veheti ezt a fogadkozást, hiszen jó szolgálatot tettek neki a magyar szabadságharc napjaiban a horvátokkal együtt, nincs az még elfeledve maig sem.

Bizony nincs. De mi sem feledjük el minden újabb ilyen árulás után huzunk

egy-egy rovást, mert saját szavaikkal élve: „jőnni fog még az ítélet napja, bizonyára jőnni fog.”

Nos hát csak jöjjön!

H I R E K.

Maros-Vásárhely, 1903 szept. 9.

Akasztófa, golyó.

Most már nem féltém a magyar alkotmányt, Magyarországnak lesz szabadsága. A hol oly magasra csap a hazafias lelkesedés, a nemzeti jogokért folyó küzdelem lángja, hogy a tehetetlen zsarnokság egyetlen barátját, és utolsó eszközét: a bakót kell segítőnek hívja, ott rügyet hajtott a szabadság virága.

A hol a népet rémíteni kell, ott a nép nem fél, ott a hanyatlóban lévő hatalom reszket, — a hol fenyegetnek ott saját gyöngeségüket érzik, a hol sajnálnak, ott saját bukásukat, saját vesztőket siratják.

Annyi könny, s annyi vér elfolyt már ebben a szegény hazában, annyi hős, annyi hű hazafi hullott már el verpadon, bitón, golyó előtt a szabadságért, hogy ha le akarnák győzni a fél világot sem kellene annyi áldozat, a mennyit ez az ország hozott. És hozni fog még ha kell! Nagy idők szülnek a nagy embereket. Magyarországon pedig mindig akadnak vértanúk.

Azoknak mondom, jól értsék meg, a kik akasztófaival, golyóval fenyegetnek.

... Mintha forradalmi szellő ringatná a sárguló lombokat... Mindenfelé a merre magyar lakik felbuzdult a haza szeretet. Az emberek izgatottan tárgyalnak: lesz-e engedmény, lesz-e magyar nyelv, mi lesz, mit rejt a jövő.

Hazájához, királyához hű akar maradni mindenik, egy biztató, egy édes, egy jó szó és tűzbe megy akármelyik.

De egy erőszakos eszköz, egy megmondhatatlan cselekedet s megszületett az első vértanu. És aztán következik a többi...

Gondolkozzanak tehát. Nállunk győzelmet nem bitóval, nem golyóval lehet aratni, nállunk győz a jó szó, a tiszta szív és a nemzet megértése.

A magyar királynak érző, nemes szíve van s mindig megértette magyar nemzetét. Bár most is megérténé!

— **Személyi hir.** Sándor János főispán ma délelőtt 11 órakor Budapestről városunkba érkezett.

— **Esküdszéki tárgyalások.** Hétfőn délután folytatta az esküdszék Murkos Samu gyújtogatás büntetésében a fő-tárgyalást, melyen Lázár Kálmán kir. alügyész vádbeszédében vádlott bűnösségét igyekezett megállapítani annál is inkább mivel vádlott büncselekményét nagyobb részt beismerte, ellenben Dr. Blumentfeld Lajos védő vádlottnak a büntény elköve-

tése alkalmával részszegség következtében öntudatlan állapotát fejtegette.

Az esküdtekhez 3 kérdés lett intézve. 1. Főkérdés bűnös-e a cselekmény elkövetésében a vádlott? 2. Öntudatlan állapotban követte-e azt el? 3. A szeszkes italok élvezetétől oly felhevült állapotban volt-e, hogy cselekményét nem tudta kellőleg mérlegelni és így az nem jöhet be számítás alá. Hosszas tanácskozás után az esküdtek az első és harmadik kérdésre 7-nél több igen-nel feleltek és így a törvényszék a vádlottat felkellett mentse.

A jelen esetben megint egy nyilvánvaló nagy foku tévedésével állunk szemben az esküdteknek, a mi az ítélet kihirdetése után még közöttük is nyilvánvaló lett és megütközést is keltett, mert nem is akarták a vádlott felmentését akkor, amikor ő maga beismeri a cselekmény elkövetését és azt is, hogy nem volt annyira részeg, hogy ne tudta volna mit csinál.

Közvádoló az ítélet ellen semmisségi panaszt jelentett, vádlott és védője megnyugodtak és a vádlottat nyomban szabadságra helyezték. Ma szerdán szándékos emberölés büntetésével vádolt g.-mesterházi Moldován Tódor bűnügyének tárgyalását kezdte meg az esküdszék, mely lapunk zártakor még foly, s a melyről tárgyhalmazz miatt holnapi számunkban hozunk részletes tájékoztatást.

— **Próbaszónoklat.** Dr. Lövy Ferenc nagyatádi főrabbi f. hó 12-én, szombaton, a délelőtti istentisztelet alkalmával próbaszónoklatot tart a helyi st. quo. arte izr. templomban.

— **Rákosi Viktor.** Sipulus, Ö, a kiváló humorista, ki a szeptember 27-én tartandó székely társasági estélyt, a tőle megszokott páratlan szellemességgel irt felolvasása által fűszerezni fogja. Erre kérte fel dr. Sebess Dénes képviselő társa, a rendezőbizottság kiváló tevékenységű elnöke s Sipulus készséggel meg is ígérte lejtövetelt. Különben dr. Sebess Dénes ma haza érkezvén a fővárosból, most már mielőbb véglegesen egybeállíthatják a műsort. Akkor azt részletesen ismertetni fogjuk. A hét végén pedig a nagy csinnal kiállított meghívók szétküldése is kezdetét veszi. Kedves, szép estély lesz ez. Igyekezzék mindenki részt venni azon, kellemes szórakozást szerezve magának, segítséget nyújtva a Székely Társaságnak.

— **Házasság.** Vargha Árpád körjegyző tegnap tartotta esküvőjét Keinzel Mili kisasszonnyal. Őszintén gratulálunk.

— **Közigazgatási bizottsági ülés.** A városi törvényhatóság közigazgatási bizottsága ma délután 3 órától kezdődőleg a városi tanácsház dísztermében ülést tartott. A közig. bizottság üléséről, mely lapunk zártakor még folyik, holnapi számunkban hozunk részletes tudósítást.

— **Vendégeink fogadása.** Ma estére a kaszinó helyiségébe érkeztekre

A legkényesebb kerékpár és varrógépjavításokat bármilyen rendszerű gépeken jutányosan eszközöljük. Nagy raktárt tartunk mezőgazdasági gépek, electromotor, dynamógép, kerékpár, minden rendszerű családi és iparos varrógép, torna és sporteszközökből és részletfizetésre is szállítjuk.

270 **fischer Gyula és fia** a valódi Singer varrógépek és Dürkopp kerékpárok főraktára Marosvásárhelyt

jött össze a magyar orvosok fogadását rendező bizottság. A fogadást a Székely Társaság és a helyi orvos és gyógyszerész egyesület együttesen rendezik. Kérjük a közönséget, hogy pénteken 10 órakor a fogadásra (alsó vasúti állomás) mentől számosságban jelenjenek meg. Délben közeled lesz Lászlónál, egy teríték ára 2 korona. Előjegyezhetni László Györgynél.

— **Petri Zsiga 50 éves.** A mi függetlenségi pártunk fáradhatatlan buzgalmu, lelkes vezére, Petri Zsiga tegnapelőtt töltötte be 50-ik életévét. Bár most hülésses bántalommal, betegesen fekszik, nem látszik meg rajta az 50 év. Fiatal ember ma is. Fiatal különösen szive, lelke, melyben oly szépen lángol a hazaszeretet. Őszintén kívánjuk, hogy ily fiatalos erőben még sokáig éljen s legyen buzgó bajnoka nemzeti küzdelmeinknek.

— **„Veni Sancte” a róm. kath. főgymnasiumban.** A tegnapi kisasszony-napi ünnep alkalmából történt meg a róm. kath. főgymnasiumban az iskolai évek ünnepélyes megnyitása. Délelőtt 9 órakor az intézet disztermében gyülekezett össze az ifjuság és tanári kar, a mely alkalommal **Retegi Géza** igazgató szép beszédben figyelmeztette az ifjuságot vallás erkölcsi és hazafias kötelességére; ezután az iskolai szabályokat olvasta fel **Misz Olivér** főgymn. tanár, melynek végeztével az ifjuság és tanári kar a főtéri róm. kath. plebánia templomba vonult, a hol „Veni Sancte” és ünnepélyes isteni tisztelet, volt, melyen **Karácson Márton** főesperes apátplebános celebrált. Az ifjusághoz a predikációban **Orbán Dénes** s. lelkész szép intelmeket intézett. „Oraet labora — imádkozzál és dolgozzál!” Ebben csucosodott ki beszéde, melyben főleg a hazaszeretetre buzdította a tanuló ifjuságot.

— **Szomorú viszontlátás.** Mikor a katonák a nagy hadgyakorlatokra indultak, boldog családi fészket hagyott itthon **Marosán Mihály** huszár őrmester. A házi boldogság egén ott ragyogott egy várvárt sugár: a gólyát várták... Ma gyász borult a kis fészkekre. Mikor a gólya elhozta a két piczi babát, a két aranyos kis fiút, az öröm megölte a szegény anyát, meghalt. Alig 19 éves volt, második évében házasságuknak. A szegény férj mit sem sejtve, valahol utban volt hazafelé s mikor megérkezett, két kis babát s egy ravatalt talált, melyen ifju neje: **Fiedler Antónia** nyugszik. — Bizony rideg, szomorú az élet s sokszor teszi próbára a Gondviselés keze az ember hitét.

— **Uj Dalkör.** Városunkban megint új dalkör alakult. Ezuttal a helyi róm. k. egyház alakította meg a város előkelő dalkedvelő hölgyei és férfaiából egyházi dalkarát. A dalkar működését már közelebről megkezdi, főleg egyházakban fog szerepelni, emelve az isteni tiszteleteken a valóságos áhitatot. A dalkar megalakítása főleg **Bárány János** városi alszámvevő buzgólkodásának köszönhető.

— **Haza jöttek a katonák.** Az eredeti tervnél korábban, már tegnap délelőtt megérkeztek a hadgyakorlatozó katonák. 11 óra tájban a 64. ezred vig zenéje mellett, óriási közönségtől kísérve vonultak át a Főtéren. Barátságos üdvözlés, édes mosoly fogadta mindenfelé s megkönynyeb-

bülve sóhajtottak ők is fel, hiszen itthon vannak, kipihenhetik fáradalmukat.

— **Hogy írnak a „Derü“-ről?** Erdély egyik legtekintélyesebb lapja az „Ujság” a következő kommentárral emlékszik meg a Derüről:

(Uj lap.) Marosvásárhelyen egy új hetilap indult meg. A címe „Derü” társadalmi és humorisztikus hetilap. Az első szám II. Rákóczi Ferencz arcképével a czimlapján, jelent meg; mellette egy jó magyaros izü, csipős kurucz vers. A lap többi része tele van bohókás, nevetető ötletekkel és szarkasztikus csipkedésekkel, a helyi félszégességek iránt. Változatos, mulattató lap és tartalmassága megérdemli a pártfogást.

— **Egy nyilttéri ügy.** A „Székely Lapok” tegnapelőtti számában Révész helybeli új könyvkereskedő részéről egy nyilttéri megrovási kaland jelent meg. Az igazság érdekében tartozunk a következőknek közvételével. Az a hivatalt képviselő, a ki előtt Márványi Arthur régi könyvkereskedő ur állítólag nyilatkozott volna, hogy Révész ur a tanulók között megbízottakat tart vevők szerzése céljából, a mint utánna jártunk a dolognak nem Márványi Arthur urtól hallotta ezt, hanem más oldalról, s így e feltevésnek nem Márványi Arthur ur volt terjesztője. Különben csak örvendeni tudunk, hogy e hir nem igaz, mert a mily mértékben óhajtjuk a magyar fiúkban a kereskedelmi szellem fejlesztését, de az üzérkedésnek az iskolában való ilyen forma meghonosítását nemesak a paedagogus, hanem a nevelésügy iránt érdeklődő más ember sem nézheti jó szemmel.

— **Nincs téglá.** A sztrájk végeztével a félben maradt építkezések megkezdődtek, még pedig olyan erővel, hogy a városi téglagyár már nem képes kielégíteni az építők ebbeli szükségleteit. A közműves iparosság egy része kereset nélkül van ismét, mivel a téglá hiánya miatt az építkezések jórészen szünetelnek. Mi ugy tudjuk, hogy ki nem égetett száraz téglá elég nagy számban van készen a városi téglagyárban, a melyet csupán az égető kemenczében nem lehet hamarosan kiegészíteni. Tekintettel a nagy téglá szükségletre, ajánlatos volna, hogy a téglagyári akkord vállalkozók tábori kemenczéikben sürgősen égettetnének ki mintegy 300,000 téglát. Ilyen formán segítenének a munkanélküli iparosok is, de azoni. ez saját hasznukra is szolgálna.

— **Magyar orvosok és természet vizsgalók a Székelyföldön** Illusztris társasághoz lesz szerencsénk pénteken. Délelőtt fél 11 órakor érkezik a kolozsvári kongresszusról 18 magyarországi orvos. Céljuk a nevesebb székely fürdőket tanulmányozni. A pénteki napot itt töltik, megtekintik a várost. Estére Szászrégenbe mennek, honnan szombatn reggel kelnek a regényes székelyföldi utra. Főláttnivalók Toplicza, Borszék, Csikszereza, Zsögöd, Tusnád, Málnás, Előpatak, Brassó, Sinai, Korond, Szováta. A társaság 5 tagja Gyergyószentmiklóson elválnak és a Bucsinon át jön Szováta. A kirándulást a Székely Egyesület és székely társaságok irodája rendezi.

— **Carbone tánciskolája** ma veszi kezdetét a Tornakertbe, délután 5—7 óráig.

— **Halálozás.** Egy becsületes, jó polgár, **Palek Károly** kocsigyártó halt meg tegnap délután, hosszas szenvedés után. A függetlentégi pártnak és eszméknek hűséges közkatonája volt s családján kívül a párt is fájlalja halálát. Nyugodjék csendesen.

— **Isten veled fecske madár.** Szeptemberben vagyunk s bár melegen süt még le a nap, lassan-lassan bevonul az ősz. A falevelek sárgulni kezdenek s zizegve hullanak alá. Kopaszodik a mező, hervadásnak indulnak virágai. És a mi tavaszt hirdető, tavaszt hozó vándormadaraink, ilyen a fecske, készülnek a hosszú ulla, melegebb hazába, ahol új tavasz, új virág várja őket. Kisasszony napja körül már gyülekeznek, látjuk őket csoportokban röpködni a házak körül. Még egy pár nap, aztán mennek. Bucsuzzunk el tőlük, a kedves csicsergő kis fecskéktől, hiszen mikor vissza jönnek, új tavasz virul, addig pedig hosszú, nehéz tél van, sok elhull közülök is, közülünk is. Ki tudja melyikünk látja viszont a másikat. — Isten veled fecske madár.

— **Adomány.** **Braun Sándor** főpinczér a szegény Gottwald család segélyezésére ma 37 korona 74 fillért deponált rendőrségünkhöz. A tett maga-magát dicséri.

— **Erdő és vadőri szakvizsgák** kezdete Kolozsváron október hó 19-én veszik kezdetüket.

— **Iskolás leányok** koszt és szálasba felvétetnek **Izmael Domokosnál.**

300 4—6.

— **Gyurka!** Ne henczegj a szép kabátoddal, mert az ipari szövetkezet szabó ipari csoportjánál abból a sok gyönyörű kelméből, ami ott raktáron van, nekem is tudnak olyat csinálni. — Ugyis tudom, hogy te is ott csináltattad.

Megyek nyomban magam is oda, mert ezen szövetkezetnél lehet a legjobban és legjutányosabban ruházkodni.

Felelős szerkesztő:

Tóthfalusi József.

Társszerkesztő: **Dr. Szász Albert.**

Uj üzletnyitás.

Tisztelettel hozom a n. é. közönség szives tudomására, hogy a helyi Főtéren, a tanácsház alatt egy ujjonnan berendezett **szövet (singes) üzletet nyitottam.**

Egyedüli törekvésem a pontos és becsületes kiszolgálás leendő.

Szíves pártfogást kér

teljes tisztelettel

Nuridsány János.

308 (1—3.)

Egy hold terjedelmű jól termő szőlő szép gyümölcsösrel

az „Unumáj” hegyben, azonnal, a **terméssel együtt eladó.**

Értekezhetni **Kiszláng Ödönnel,** Szt-György utca 16. sz. 288 7—12.

Réthy János

Kossuth-utcai mészárszékében

Szeptember 15-éig amarhalus kilója 48 krajczár,
sertéshus „ 60 „**Szeptember 15-ikétől a**marhalus kilója 44 krajczár,
sertéshus „ 56 „**Ibolya-creme**a legfinomabb, zsírintes, szeplőt,
májfoltot és mindenféle foltokat gyor-
san és biztosan elmulasztó**szépitő szer.**Nagy tégely 80 fillér, próbatégely
50 fillér. Ehhez való**Ibolya-creme szappan**

70 fillér.

Ibolya hölgypor,kitűnően tapadó, pomgás illatu puder
(fehér-, rózsza, és crem-szineken) 1
korona. Ezen kiváló finom, évek óta
nagy kedveltségnek örvendő és telje-
sen ártalmatlan szépitő-szerek kapha-
tók egyedül az**„Arany Szarvas“**czimü gyógyszertárban. — (Plebánia-
271. templom mellett.)

Naponta

friss virsli

kapható

Réthy Jánosnál

Kossuth-utca. (297.) 8—15.

Sz. 6211—903. tkvi.

Hirdetmény.

Bede község telekkönyvi birtokszabályozás következtében az 1869. évi 2879 sz. szabályrendeletre képest átalakították és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. az 1891. 16. t. cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelék, az 1892. évi XXIX. t. cikkben szabályozott eljárás, a telekjegyzőkönyvi, helyesbítésével kapcsolatosan foganatosították. E czézből az átalakítási előmunkákat hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett községben **1903. évi október hó 14 napján** fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:

1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen, vagy meghatalmazott által jelenjenek meg; az új telekkönyvi tervezet ellen nemaláni észtevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság

kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel.

3. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. XXIX. t.-cz. 15—18. és az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. 6. 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogait ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől elesnek.

4. Azok, kiknek javára tényleg már a megszünt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszünt egyéb jog van nyilvankönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezménytől elesnek. A nyárádszeredai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságtól 1903. évi augusztus hó 11 napján.

Petrovich,

(506.) 3—3

kir. járásbíró.

**Eredeti Singer varrógépeket**

kizárólagosan csakis saját raktárunkban, (Agrár palota) kaphatók; más üzletekben csak használt és kifestett eredeti Singer gépeket árusítanak.

290 13—26

Bevásárlásait senki el ne mulassza a

Reményi bazárban

(főter 11. sz. alatt, a volt különlegességi dohánytőzsde helyiségébe) eszközölni, hol a legjobban és legolcsóbban vásárolhat

Iskola táskák 29 krtól minden kivitelben.

Füu gallér 12 kr., férfi gallér 5 rétü 15 kr., kézelő fehér 18, színes 19. legfinomabb 25 kr. Füu ing 85 kr. I. minőség. Férüing 85, redős 115, 135, pikét 135, selyem 135 kr. Lábravaló 33 krtól, Köpper-féle 47 kr. — 6 darab valódi Lino kendő csak 75 kr., 6 drb ajour batizst kendő csak 90 kr., 6 darab gyermek kendő 35 kr., 6 darab legfinomabb angol férfi színes zsebkendő csak 150. — A nagyenyedi kir. orsz. feyintézetben kötött férfi harisnya 19 kr., női 25, gyermek 18 kr. Glacce keztyü férfi és női minden színben 75 kr. Vászón czipő férfi 63 kr., angol sapka 30 kr. Kézelő gomb 16 krtól. Képeslapok, övök, táskák nagy választékban. Gyermek czipő 95 krtól, női 245 krtól, férfi 3 frittól. Esőernyü 95 kr., selyem ernyü 210, sőtábot újdonságok, kutyakorbács, lovaglő vessző, ostor nyelek. Pálinka, boros, és sörös készletek, poharak. Pléh, fa és nikkelt táleczák. Penzes, dohány, szivar és szivarka táleczák a legnagyobb választékban. Szípkák, zsebkések, ollók, tükrök és háztartási cikkek. Uri és női pipere áruk, különlegességek és sok fel nem sorolható cikkek nagy választékban. — Gyermekjátékok a legnagyobb választékban. — Olcsó, szabott áruk.

Nyakkendő. Nyakkendő. Nyakkendő.**Reményi bazár.**

Minden vevő, ki a Reményi bazárban egyszerre, vagy a legkisebb részben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fénykép után életnagyságu ingyen arcképet kap. A legkisebb összeg is fénykép bonnal lesz nyugtázva s mikor az összeg 20 koronát kitesz, a kép teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Paspartout) önköltségükért 3 korona térítendő meg.